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Förändringar i dagordning
Kommunfullmäktige godkänner följande förändringar i dagordningen.

Utgår:
- Information om kompetensportalen
- Svar på projektförslag från Flens kommunfastigheter AB

Information/diskussion
- Information om e-förslag – ordförande Roger Tiefensee
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§ 61 KS/2023:173 – 331

Svar på medborgarförslag angående plantering av björkar i 
Sveaparken

Kommunfullmäktige beslutar

att avslå medborgarförslaget om plantering av björkar i Sveaparken, med 
hänvisning till att utvecklingen av Sveaparken behöver planeras i ett 
större sammanhang och i beaktande av översvämningssituationen i 
parken och omgivande område. Detta planeras i samband med 
revidering av fördjupande översiktsplan för Flens tätort. 

______________________

Bakgrund
I ett medborgarförslag som inkom i oktober 2023 föreslås att björkar ska 
planteras på den vattensjuka delen av Sveaparken. Förslagsställaren menar 
att björkar, som kräver mycket vatten, skulle kunna bidra till mindre 
översvämningsproblem. 

Medborgarförslaget remitterades till samhällsbyggnadsnämnden i januari 
2024. Nämnden beslutade i februari att föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige att avslå medborgarförslaget. I sitt yttrande ser nämnden 
förslaget som trevlig och uttrycker också att attraktiva mötesplatser är viktiga. 
Samhällsbyggnadsnämnden menar dock att Sveaparken och dess utveckling 
behöver ses i ett bredare perspektiv. Återkommande översvämningar hänger 
samman med bristande kapacitet i ledningsnät och pumpstationer. Nämnden 
menar att översvämningssituationen och kapacitetsbristen i ett större område 
än själva parken kan innebära att Sveaparkens funktion kan behöva utredas. 
Kanske behöver delar av parken ”utformas som en översvämningspark för att 
tillgodose stadens behov av fördröjning av dagvatten i de klimatförändringar 
vi ser framöver”.

Vidare menar nämnden att såväl hållbarhets- som ekonomiska perspektiv i 
det här fallet behöver ges företräde framför medborgarförslagets innehåll, 
även om fler träd i parken är något som uppskattas. I samband med att 
åtgärder genomförs för att fördröja dagvatten ser nämnden att frågan om att 
plantera fler träd i parken kan aktualiseras igen. 
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Kommunledningsförvaltningen, uppskattar, liksom nämnden det engagemang 
för attraktiva och tillgängliga mötesplatser som medborgarförslaget ger 
uttryck för. Samtidigt anför samhällsbyggnadsnämnden flera skäl för att 
utreda Sveaparkens funktion i ett bredare perspektiv, vilka talar mot att 
genomföra begränsade enstaka insatser i parken innan en utredning gjorts 
gällande ett större geografiskt område där Sveaparken är en del. 
Kommunledningsförvaltningen delar samhällsbyggnadsnämndens bedömning 
och föreslår att medborgarförslaget avslås.

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
att avslå medborgarförslaget om plantering av björkar i Sveaparken, med 

hänvisning till att utvecklingen av Sveaparken behöver planeras i ett 
större sammanhang och i beaktande av översvämningssituationen i 
parken och omgivande område. Detta planeras i samband med revidering 
av fördjupande översiktsplan för Flens tätort.

Yrkanden
Anton Ragnarsson yrkar ändring med att medborgarförslaget om plantering av 
björkar i Sveaparken tas med i arbetet med att planera utvecklingen av 
Sveaparken i ett större sammanhang, tillsammans med beaktande av 
översvämningssituationen i parken och omgivande område. Detta planeras i 
samband med revidering av fördjupande översiktsplan för Flens tätort, samt 
att medborgarförslaget anses besvarat.

Berit Hyllbrant (L) yrkar bifall till Anton Ragnarsons (V) ändringsyrkande.

Ann-Charlotte Munter (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordförande finner att det förutom kommunstyrelsens förslag till beslut finns 
ett ändringsyrkande.

Vid ställd proposition på kommunstyrelsens förslag mot Anton Ragnarssons 
(V) ändringsyrkande finner ordförande att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag.

Skickas till: Förslagsställaren, Samhällsbyggnadsnämnden, Akt
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§ 62 KS/2023:186 – 334

Svar på medborgarförslag om hundrastgård i Bettna

Kommunfullmäktige beslutar

att avslå medborgarförslaget om att anlägga hundrastgård i Bettna.
______________________

Bakgrund
Ett medborgarförslag om att anlägga en hundrastgård i Bettna inkom 2023-
11-10. Medborgarförslaget har varit på remiss till samhällsbyggnadsnämnden. 
Samhällsbyggnadsnämnden beskriver i sitt yttrande att med hänsyn till den 
ekonomiska situation som kommunen befinner sig i just nu och en tid 
framöver är det inte ekonomiskt möjligt. Samhällsbyggnadsnämnden ser även 
att anläggandet av en hundrastgård inte kan anses ingå i kärnuppdraget för 
avdelningen för teknik och utemiljö och anser vidare inte att det finns 
möjlighet att utveckla uppdraget till att även omfatta hundrastgårdar.

Kommunledningsförvaltningen ställer sig bakom samhällsbyggnadsnämndens 
resonemang och föreslår att medborgarförslaget avslås. 

Skickas till:
Förslagsställaren
Samhällsbyggnadsnämnden
Akt
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§ 63 KS/2024:53 – 532

Svar på medborgarförslag om cykelgarage

Kommunfullmäktige beslutar

att avslå medborgarförslaget med hänvisning till kommunfullmäktiges 
beslut i ärende Svar på medborgarförslag angående cykelgarage i 
anslutning till tågstation (KS/2023:158). 

______________________

Bakgrund
Medborgarförslag gällande cykelgarage har inkommit den 2024-02-26. 
Förslagsställaren önskar cykelgarage vid tågstationen i Flen, för att tryggt 
kunna lämna sin cykel och resa vidare från stationen. 

Under år 2023 lämnades liknande medborgarförslag in, där cykelgarage vid 
Flens station önskades (KS/2023:158). Kommunfullmäktige beslutade 2024-
03-04 att ge samhällsbyggnadsnämnden i samverkan med kommunstyrelsen i 
uppdrag att se över möjligheterna till förbättrad cykelparkering vid 
tågstationerna Flen och Hälleforsnäs, samt att uppdra till 
samhällsbyggnadsnämnden att se över om det finns någon extern aktör som 
vill etablera cykelgarage i anslutning till tågstationerna. 

Arbete med att se över möjligheter till förbättrad cykelparkering vid 
kommunens två tågstationer startar under våren 2024.  

Skickas till:
Förslagsställaren
Akt
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§ 64 KS/2023:192 – 311

Svar på medborgarförslag om återkommande torgdag i Flen

Kommunfullmäktige beslutar

att avslå medborgarförslaget med nedanstående motivering.
______________________

Bakgrund
Ett medborgarförslag har inkommit 2023-11-22 gällande önskan om att 
kommunen ska iordningställa för en återkommande torgdag på central plats i 
Flens centrum med möjlighet till bakluckeloppis.

Förslaget välkomnas och kommunen ställer sig positiv till förslaget. Det finns idag 
redan goda möjligheter att anordna torgdagar utifrån egna önskemål, men det 
ligger inte i kommunens uppdrag att anordna dessa sammankomster.

På Flens kommuns hemsida går det att ansöka om torghandelsplats via både e-
tjänst och blankett med tydliga instruktioner och med information om tider och 
kostnader. Det finns även styrdokument i form av Taxa för upplåtelse av mark på 
offentlig plats i Kommunal Författningssamling antagen av kommunfullmäktige 
2017-06-15 § 93.

Beroende på sammankomstens storlek kan det vara aktuellt att söka tillstånd hos 
polismyndigheten.

Om det finns intresse av att anordna torgdag eller bakluckeloppis så ses inga 
hinder för detta från Flens kommuns sida.

Skickas till:
Förslagsställaren
Samhällsbyggnadsnämnden
Akt
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§ 65 KS/2024:57 – 844

Svar på medborgarförslag om vandrarhem i Loftet

Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget avslås.
______________________

Bakgrund
Medborgarförslag har inkommit 2024-02-29 med förslag om att Loftet kan 
användas som vandrarhem fram till att annat beslutas.

Ur ett medborgarperspektiv välkomnas förslaget av kommunen då det till viss 
del saknas övernattningsalternativ i centrala Flen och engagemanget 
uppskattas, men gällande vandrarhem finns idag Idrottsgården att tillgå och 
kommunen anser inte att förslaget gällande Loftet är genomförbart utifrån 
det befintliga skicket av lokalerna och därför föreslår 
kommunledningsförvaltningen att förslaget avslås.  

Lokalernas nuvarande skick utgör en potentiell risk både gällande säkerhet 
och hälsa för eventuella gäster och personal. Ur ett ekonomiskt perspektiv är 
det inte genomförbart med tanke på dessa utmaningar och den omfattande 
ombyggnad och renovering som skulle krävas för att göra lokalerna lämpliga 
för vandrarhem och anser att det inte är praktiskt möjligt eller ekonomiskt 
försvarbart att gå vidare med förslaget i sin nuvarande form. Därtill pågår en 
markanvisningstävling för fastigheten Östergård 2 (den fastighet som Loftet 
ligger på). 

Skickas till:
Förslagsställaren
Akt
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§ 66 KS/2024:70 – 905

Återredovisning av kostnader för ombyggnation av Kyrkskolan

Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna Flens kommunfastigheter AB:s hemställan om anstånd med 
återkoppling av uppdraget att kostnadsberäkna en varsam och 
kostnadseffektiv renovering av Kyrkskolan till kommunfullmäktige i 
september 2024.

______________________

Bakgrund
Flens kommunfastigheter AB har sent under vecka 19 inkommit med en 
begäran om anstånd med återkoppling av ärendet till kommunfullmäktige i 
september 2024. Kommunledningsförvaltningen ser det som möjligt med att 
ge anstånd till september. Ett beslut om byggnation i september kommer 
dock påverka möjligheterna med inflyttning med en termin utifrån de 
underlag som delgivits av Flens kommunfastigheter AB.

Ärendet
Flens kommunfastigheter AB fick vid kommunfullmäktiges sammanträde 
2023-03-04, § 24 i uppdrag att ta fram underhållsskulden för Kyrkskolan och 
kostnadsberäkna en varsam och kostnadseffektiv renovering där endast de 
mest nödvändiga åtgärderna genomförs för att bedriva skolverksamhet. 
Återkoppling ska ske till kommunfullmäktige för beslut, senast juni 2024. 
Återkopplingen ska även innefatta tidsram för färdigställande.

Flens kommunfastigheter AB har tagit fram huvuddelen av underlagen vilka 
även redovisats för kommunledningsförvaltningen under våren. I framtagande 
av underlag har programhandling utarbetats i samverkan med Barn-, 
utbildning och kulturförvaltningen, beräkning av underhållsskuld, förslag till 
möjliga renoveringar, samt en tidsplan på 14 månader från beslutsdatum. 
Flens kommunfastigheter AB har inlett förhandlingar med markägare utifrån 
tidigare beslut. Flens kommunfastigheter AB har sent under vecka 19 
inkommit med en begäran om anstånd med återkoppling av ärendet till 
kommunfullmäktige i september 2024. 
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Kommunledningsförvaltningen har inte fått någon återkoppling till anledning 
till hemställan men ser inga problem med en förlängning av ärendet utöver 
att med redovisad tidsplan som angivits från beslutsdatum så finns inte någon 
möjlighet till inflyttning till höstterminen 2025 utan en inflyttning skjuts 
ytterligare en termin.

Protokollsanteckning
Socialdemokraterna lämnar följande protokollsanteckning:

”I en tid då Barn-utbildnings och kulturnämndnämnden och dess förvaltning 
står inför stora ekonomiska utmaningar så är vi inom Socialdemokraterna i 
Flens kommun mycket förvånade över dagens begäran om anstånd i ärendet 
“Uppdrag till Flens kommunfastigheter AB att ta fram underhållsskulden för 
Kyrkskolan och kostnadsberäkna renovering”.

När beslutet togs i kommunfullmäktige den 2024-03-04 så uppfattade vi en 
stor enighet bland de partier som röstade igenom beslutet om en renovering 
av Kyrkskolan.

Med så stor enighet, så borde ett färdigt förslag funnits för beslut på 
Kommunfullmäktiges sammanträde ikväll enligt det beslut som fattades på 
Kommunfullmäktiges sammanträde 2024-03-04.”

Skickas till:
Barn-, utbildnings- och kulturnämnden
Flens kommunfastigheter AB
Akt
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§ 67 KS/2024:21 – 104

Partistöd 2024

Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna inlämnade redovisningar, samt

att partistöd för 2024 utbetalas till samtliga partier representerade i 
kommunfullmäktige i Flen.

______________________

Bakgrund
Samtliga partier representerade i kommunfullmäktige som mottagit partistöd 
för år 2023 har inom föreskriven tid lämnat in redovisning enligt regler för 
kommunalt partistöd i Flens kommun. 

Partistöd för år 2024 kan därmed utbetalas till samtliga partier 
representerade i kommunfullmäktige i Flen.

Skickas till:
Akt
 

Comfact Signature Referensnummer: 140886SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                        Sida

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2024-06-17 

13 

§ 68 KS/2024:95 – 000

Fastställande av 2025 års budget för Samordningsförbundet RAR 
i Sörmland

att fastställa 2025 års budget för Samordningsförbundet RAR i Sörmland.
______________________

Bakgrund
Samordningsförbundet RAR i Sörmland har inkommit med en begäran om att 
respektive medlems kommunfullmäktige eller motsvarande fastställer 
budgeten för år 2025. Samordningsförbundet föreslår att budgeten för 2025 
ska uppgå till 16 miljoner kronor vilket är samma belopp som budget 2024.

De belopp som varje medlem ska betala baseras på befolkningen per den 1 
november. För Flens del handlar det om 190 989 kronor vilket är något lägre 
än budget 2024.

Skickas till:
Samordningsförbundet RAR
Akt
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§ 69 KS/2024:78 – 042

Begäran om tilläggsbudget från barn-, utbildnings- och 
kulturnämnden för att undvika sänkning av barn- och elevpeng

Kommunfullmäktige beslutar

att avslå barn-, utbildnings- och kulturnämndens begäran om 
tilläggsbudget. 

______________________

Bakgrund
Barn-, utbildnings- och kulturnämnden skickade i samband med att 
nämndplan 2024–2027 beslutades, en begäran om tilläggsbudget om 
17 100 000 kronor för år 2024. Då det inte finns några prioriteringsutrymmen i 
budgetramen för 2024 föreslås att begäran avslås.

Barn-, utbildnings- och kulturnämndens verksamheter har en 
budgettilldelning utifrån Flens kommuns demografi och prislappar utifrån 
utjämningssystemet. Detta innebär att nämnden får budget för samtliga barn 
och ungdomar som är folkbokförda i kommunen och prislapparna varierar för 
de olika åldrarna. Då barn och elevantalet minskar i kommunen innebär det 
att nämnden får en lägre budgetram att förhålla sig till. 

Ett omfattande omställningsarbete har påbörjats för att anpassa 
verksamheten till tilldelade resurser och för att få en budget i balans. 

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens föreslår Kommunfullmäktige besluta
att avslå barn-, utbildnings- och kulturnämndens begäran om tilläggsbudget. 

Yrkanden
Huda Omar (V) yrkar tillägg med 
att tilldela barn-, utbildning- och kulturnämnden en tilläggsbudget om 6 385 

000 kronor för 2024,
att tilläggsbudget till barn-, utbildning- och kulturnämnden finansieras 

genom att budgeterat resultat för 2024 minskar från 6 385 000 kronor till 
noll kronor,
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att kommunfullmäktige uttalar en vilja att i samband med delårsbokslut 
revidera budget och skjuta till resterande 10 715 000 kronor till barn-, 
utbildnings- och kulturnämnden, genom att disponera medel från 
resultatutjämningsreserven (RUR), som därmed beräknas minska från 23 
600 000 kronor till 12 885 000 kronor,

att nästkommande kommunfullmäktige tar upp ärende om justeringar av 
lokala riktlinjer för RUR, samt

att tilldelade medel till barn-, utbildning- och kulturnämnden i första hand 
ska användas för att stärka skolans kompensatoriska uppdrag.

Lena Holmberg Broström (V) och Anton Ragnarsson (V) yrkar bifall till Huda 
Omars (V) tilläggsyrkanden.

Anna Jernemalm (KD) och Berit Hyllbrant (L) yrkar bifall till första, andra och 
femte att-satsen i Huda Omars (V) tilläggsyrkande.

Propositionsordning
Ordförande finner att det förutom kommunstyrelsens förslag till beslut finns 
fem tilläggsyrkanden.

Vid ställd proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut mot första, 
andra och femte att-satsen i Huda Omars (V) tilläggsyrkande finner 
ordförande att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag.

Votering begärs.

Följande propositionsordning läses upp och godkänns: Den som vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag röstar JA. Den som vill bifalla första, andra och 
femte att-satsen i Huda Omars (V) tilläggsyrkande röstar NEJ.

30 ledamöter röstar JA, och 8 ledamöter röstar NEJ.
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JA-röster avger:
Ann-Charlotte Munter (S), Daniel Ljungkvist (S), Helén Stockow (S), Peter 
Munter (S), Mari-Louise Andersson (S), Jonas Thyrén (S), Beata Karlsson (S), 
Arne Lundberg (S), Teija Haavisto (S), Ingegärd Branting (C), Björn Carlsson (C), 
Svitlana Jelisic (C), Emma Dahlin (M), Katarina Lagerstedt (M), Jessica 
Källström (M), Göran Jönsson (M), Andreas Nahlbom (M), Sven-Gunnar 
Johansson (M), Christine Zetterdahl (SD), Cecilia Hellberg (SD), Katja Nyberg 
(SD), Sandra Gustafsson (SD), Torgny Lindgren (SD), Leif Gunnarsson (SD), Guy 
Johansson (SD), Torbjörn Jansson (S) Roger Tiefensee (C), Elisabeth Bergqvist 
(M), Jaana Lahti Nordengen (S) och Hans Åfeldt (S).

NEJ-röster avger:
Huda Omar (V), Anton Ragnarsson (V), Ing-Marie Sundin (V), Amanda Nääf 
(MP), Anna Jernemalm (KD), Berit Hyllbrant (L), Thomas Ledenvik (KD) och 
Lena Holmberg Broström (V).

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Vid ställd proposition på Huda Omars (V) tilläggsyrkanden till tredje och fjärde 
att-sats finner ordförande att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
desamma. 

Reservation
Anton Ragnarsson (V) reserverar sig mot beslutet.

Amanda Nääf (MP) reserverar sig mot beslutet med följande motivering:
”Miljöpartiet reserverar sig från beslutet. Förra året var Miljöpartiet det enda 
partiet som inte förespråkade den budget som gick igenom i samband med 
den styrande minoritetens nya strategiska plan för Flens kommun, med stöd 
av V. Oppositionens skuggbudgetar (M, KD och L samt SD) utgick också från 
den budget som gick igenom. Samtliga andra partier var överens om den 
huvudsakliga inriktningen för den strategiska planen– fokus under 
mandatperioden skulle vara att växa till 17 000 individer i befolkningen. 
Inflyttningen skulle skapas av att satsa på näringslivet, där det verkar som att 
resurserna är oändliga. Samtidigt uppmanar Sveriges kommuner och regioner 
kommunerna att vänta med investeringar, och enligt SCB minskar Flens 
befolkning under överskådlig framtid. Flens befolkning har redan nu minskat 
jämfört med förra året. 
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Miljöpartiet menar, då som nu, att en attraktiv kommun är den som satsar på 
välfärden och det grundläggande kommunala uppdraget – skola och omsorg. 
Att oavsett vad verkligheten säger satsa på att subventionera näringslivet 
samtidigt som skolan går på knäna är orimligt. För varje dag som går utan 
tillräckliga resurser riskerar vi att lärare går vidare till skolor med bättre 
arbetsvillkor. Skolan gör skillnad för barn och elever varje dag, och att tro att 
våra elever ska kunna ta igen det lärande som de missar under de år som vi 
inte satsar på skolan är naivt.

Barn-, utbildnings- och kulturnämndens styrande minoritet prioriterar att ha 
kvar landsbygdsskolor, och äskar mer pengar för att undvika en sänkning av 
elevpengen. Men när ärendet kommer till kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige saknas vilja att prioritera barnens utbildning. Detta trots 
att beslut i kommunstyrelsen direkt har påverkat barn-, utbildnings- och 
kulturnämndens möjlighet att hålla budgeten genom beslutet att behålla 
Kyrkskolan. När politiska beslut sätter barn och elever, och förvaltningen, i den 
här situationen hade det varit klädsamt att genom politiska beslut rätta upp 
situationen för att minimera de negativa konsekvenser som skapas.

Att inte ta ansvar för att kompensera för de kostnader som de politiska 
besluten skapar trots att barn, elever och lärare kommer drabbas är inte bara 
att totalt abdikera från ansvaret, det är att vara helt likgiltig för hur de beslut 
vi som politiker fattar drabbar de vi finns till för. 

Det är en politik där vi tar från kommande generationers möjligheter för att 
finansiera att leva över våra tillgångar i nuet. Det är en politik som 
Miljöpartiet, som enda parti, inte stöttade på budgetfullmäktige och som vi 
inte stöttar idag heller.”

Skickas till:
Barn-, utbildnings- och kulturnämnden
Akt
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§ 70 KS/2024:12 – 003

Revidering av avgifter inom fritidsverksamhet och lokalhyror för 
Flens kommun

Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna förslaget till revidering av avgifter inom fritidsverksamhet och 
lokalhyror i Flens kommun,

att revideringen gäller från och med 2024-07-01,

att uppdra till kommunstyrelsen att inta de reviderade avgifterna i Flens 
kommuns författningssamling, samt

att avslå kommunala pensionärsrådets förslag om hyresfrihet för 
pensionärsföreningar inom Flens kommun.

______________________

Bakgrund
Samhällsbyggnadsnämnden har gjort en översyn avseende samtliga taxor och 
avgifter som är samlade i författningssamlingen Avgifter inom 
fritidsverksamhet och lokalhyror i Flens kommun. Detta mynnade ut i en 
revidering av dokumentet. Till följd av det ekonomiska läget kan inga 
ytterligare subventioner än de som redan föreligger av hyror, taxor och 
avgifter göras. Kommunledningsförvaltningen har ingen annan uppfattning än 
Samhällsbyggnadsnämnden.

Förändringar som föreslås i taxan är en anpassning till förändringar som skett 
inom de kommunala lokalerna och ger möjlighet för enheten Fritid och 
bokning att ha bättre kontroll på uthyrningen av de kommunala lokalerna.

Skickas till:
Kommunala pensionärsrådet
Samhällsbyggnadsnämnden
Akt
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§ 71 KS/2023:80 – 000

Finansiering av Heden, nytt särskilt boende i Malmköping
 
Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna rapporteringen på återremiss ställd vid kommunfullmäktiges 
sammanträde 2023-10-30,

att uppdra Flens kommunfastigheter AB (FKAB) att låta utföra en renovering 
samt till- och ombyggnad av befintlig byggnad på Heden. Då tillkommer 51 
nya platser inklusive personalutrymmen med en ny totalyta om 3 588 
kvadratmeter. En kalkylerad kostnad för detta är 140 000 000 kronor. 
Initialhyran blir då 10 044 932 kronor per år,

att Flens kommunfastigheter AB (FKAB) skyndsamt genomför en upphandling 
av entreprenör för renovering och ombyggnation av särskilt boende på 
Heden, Malmköping 2:112,

att vård- och omsorgsnämnden för egen del utreder möjligheterna att när 
Heden och Gårdsjöstrand är färdigbyggda använda Åsens särskilda boende 
som korttidsboende,

att löpande återrapportera till kommunstyrelsen om arbetet med nytt 
särskilt boende i Malmköping fram till färdigställandet, samt

att vid avslutad investering återkomma till kommunstyrelsen med en 
ekonomisk redogörelse samt en utvärdering av processen.

______________________
Anton Ragnarsson (V) deltar inte i beslutet.

Bakgrund
På kommunfullmäktiges sammanträde i oktober 2017 (KF 2017-10-29 § 161) 
avhandlades Framtidens äldreboende och beslut fattades om nybyggnation av 
särskilda boenden med cirka 120 platser i två omgångar. Vid kommunfullmäktige 
i januari 2023 (KF 2023-01-30 § 2) behandlades ärendet om ett nytt äldreboende i 
Malmköping (KS/2022:142) där beslut om placering togs, men även beslut om att 
återkomma med förslag på finansiering. 
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Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2023-10-30 § 104 beslutades att 
återremittera ärendet KS/2023:80 Finansiering av Heden, nytt särskilt boende i 
Malmköping, för att invänta de delar i kommunfullmäktiges beslut 2023-01-30 § 
4 som fortsatt saknas, nämligen:

1. att återkomma med tidplan, ekonomisk kalkyl och plats för såväl tillfälliga som 
nya permanenta korttidsplatser samt hyreskonsekvenser, samt

2. att undersöka möjligheten att teckna avtal med Mofast AB om att uppföra ett 
särskilt boende på fastigheten Orresta 2:38, i enlighet medMofast AB:s 
ritningar. Återredovisning ska ske kvartal 1, 2024

Kommunledningsförvaltningen förordar att valet av placering av ett särskilt 
boende görs i enlighet med detaljplan för Malmköping 2:112. Det främsta 
motivet är behovet av boendeplatser som ökar i kommunen och att en 
byggnation på Heden möter detta behov snabbast. 
Kommunledningsförvaltningen förordar även eget kommunalt ägande då 
verksamhetsfastigheter som används under en längre tid är mer fördelaktiga att 
äga ur flera perspektiv, som redogjorts för tidigare i ärendet. Ett alternativ med 
51 boendeplatser bedöms vara tillräckligt för att möta framtida behov då det 
fortsatt finns handlingsfrihet med Åsens och Solvikens särskilda boenden. Det är 
dock långsiktigt mest kostnadseffektivt att bygga ett större boende och avveckla 
mindre särskilda boenden. Den effektivisering av driftkostnader som uppkommer 
påverkar totalkostnaden som blir lägre per plats trots att hyreskostnaden ökar.

Den tidplan som är lämplig för en byggnation är en start när boendet på 
Gårdsjöstrand är färdigställt vilket skulle innebära en byggstart hösten 2025 med 
ett möjligt färdigställande till 2027 och inflyttning till 2028. Den ekonomiska 
kalkylen för en sådan ombyggnation bedöms i nuläget till 140 miljoner kronor och 
med en total hyreskostnad på 10 044 932 kronor vilket skulle motsvara 196 959 
kronor per plats och år. Under ombyggnationen skulle evakuering av 
korttidsplatser ske till Gårdsjöstrand vilket skulle motverka behovet av att på 
annat sätt hyra in evakueringsplatser. Långsiktigt förordar socialförvaltningen att 
korttidsplatser inkluderas på de två större boendena, Gårdsjöstrand och Heden, 
för att skapa såväl effektivitet i utnyttjande av resurser som flexibilitet. Det har 
diskuterats lösningar på att långsiktigt använda Åsen som ett korttidsboende. 
Bedömningen från socialförvaltningen är det finns risker för ökade kostnader då 
en sådan lösning låser förvaltningen i såväl en lösning med många platser som 
begränsad flexibilitet. För att säkerställa ett underlag bedömer 
kommunledningsförvaltningen att vård- och omsorgsnämnden för egen del bör 
utreda detta för att säkerställa en kvalitets- och kostnadseffektiv långsiktig 
lösning.
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Förvaltningen har undersökt möjligheterna att teckna avtal med Mofast AB om 
att uppföra ett särskilt boende på fastigheten Orresta 2:38. Det föreligger dock en 
betydande risk för otillåten upphandling varför förvaltningen inte förordar en 
sådan lösning.

Bakgrund
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2023-10-30 § 104 beslutades att 
återremittera ärendet KS/2023:80, Finansiering av Heden, nytt särskilt boende i 
Malmköping, för att invänta de delar i kommunfullmäktiges beslut 2023-01-30 § 
4 som fortsatt saknas, nämligen:

3. att återkomma med tidplan, ekonomisk kalkyl och plats för såväl tillfälliga som 
nya permanenta korttidsplatser samt hyreskonsekvenser, samt

4. att undersöka möjligheten att teckna avtal med Mofast AB om att uppföra ett 
särskilt boende på fastigheten Orresta 2:38, i enlighet med Mofast AB:s 
ritningar. Återredovisning ska ske kvartal 1, 2024.

Under beredningen har två huvudsakliga alternativ på genomförande av ett nytt 
särskilt boende på Heden så snart som möjligt utkristalliserats. Självklart finns det 
många varianter på lösningar för att möta det ökande behovet av vårdplatser där 
kommunen kan bedriva verksamhet i befintliga boenden i olika grad för att 
tillgodose efterfrågan vid aktuell tidpunkt om inte tänkt nybyggnation täcker det. 
Behovet av kort- och växelvårdsplatser uppskattas till tolv och är i alla scenarion 
inkluderade i behovsberäkningen. Socialförvaltningen har uppgett att det finns 
flera fördelar med att driva särskilda boenden i större enheter, gärna om minst 
70 platser per enhet, och är något man förordar av såväl driftekonomiska som av 
kvalitetsskäl. 

Andelen äldre ökar i Flens kommun och behoven av äldreomsorg kommer 
sannolikt att fortsätta öka. I alternativen nedan illustreras platsbehovet kontra 
antal tillgängliga platser vid olika om- och nybyggnadsalternativ, även i diagram i 
bilaga. Det nya särskilda boendet Gårdsjöstrand i Flen med 70 lägenheter är för 
närvarande under byggnation och beräknas vara i bruk i slutet av år 2025. I 
samband med det ska, enligt tidigare beslut, de två minsta boendena i 
kommunen, Grönviken och Hemgården, stängas. Nettotillskottet beräknas 
därmed till 48 lägenheter, vilket ger en total volym om 185 lägenheter i särskilt 
boende.
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Ursprungligt förslag är att FKAB låter uppföra ett nytt särskilt boende med 70 
platser och personalutrymmen om 6 000 kvadratmeter. FKAB uppskattar 
preliminärt kostnaden för detta till 227 000 000 kronor. Det ger en hyreskostnad 
för verksamheten på 15 645 384 kronor per år, vilket ger en hyreskostnad per 
plats på 223 505 kronor per år (Alternativ 1). Detta alternativ kunde täcka det 
uppskattade behovet av vårdplatser fram till 2031/2032 beroende på vilka 
befintliga boenden som hålls kvar i drift.

Som ett alternativ har en renovering och tillbyggnad av befintlig byggnad 
presenterats. Då tillkommer endast 51 nya platser inklusive personalutrymmen 
på totalyta om 3 588 kvadratmeter. En kalkylerad kostnad för detta är enligt FKAB 
140 000 000 kronor. Hyran blir då 10 044 932 kronor per år som motsvarar en 
hyreskostnad på 196 959 kronor per plats och år (Alternativ 2). Det här 
alternativet ger möjlighet att stänga ett av de minsta boendena i kommunen för 
att kunna möta behovet fram till 2031/2032.

Förvaltningen förordar att den nuvarande verksamheten på Heden stängs och 
evakueras för byggnation först när det särskilda boendet Gårdsjöstrand med 70 
platser tagits i drift under slutet av 2025 och boende på Heden kan flyttas dit. I 
samband med öppnandet av Gårdsjöstrand ska kommunens minsta säbo-enheter 
Hemgården och Grönviken stängas, så som tidigare beslutats. Nettotillskottet av 
platser blir då 21 platser, vilket skulle täcka det totala behovet, inklusive 
korttidsplatser, så att det inte skulle behövas någon tillfällig evakueringslösning. 
Heden bedöms kunna öppnas för inflyttning under 2028.

Socialförvaltningen har för en långsiktig placering av korttidsplatser sett den 
bästa lösningen i att behålla några platser i Gårdsjöstrand men även att etablera 
några i det nybyggda Heden. Detta skulle röra sig om ca 10–12 platser vilket 
motsvarar dagens faktiska antal korttidsplatser. En sådan lösning skapar en 
flexibilitet i användande av platser men även för att skapa en långsiktig 
effektivitet för nyttjande av tillgängliga resurser. Ett alternativ som kan ses och 
som diskuterats politiskt är att skapa ett separat korttidsboende och då på Åsens 
särskilda boende som frigörs i samband med Hedens inflyttning 2028. Denna 
tanke har inte beretts fullständigt vilket gör att det idag inte kan redovisas några 
konsekvenser. Vård- och omsorgsnämnden bör för egen del utreda möjligheten 
att förlägga korttidsplatser på ett eget boende för att kunna göra en jämförelse 
med effekterna att placera korttidsplatser på den nya bägge nya boenden då 
bland annat hyreskostnaden är hög. Boendet i Åsen genomför idag 
renoveringsinsatser vilket gör att dessa inte är bortkastade om boendet nyttjas 
även i framtiden.
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Det är lämpligt att utredningen är klar innan inflyttning på Heden görs och innan 
beslut om framtida användning av Åsen.

En utredning om möjligheten att kommunen skulle teckna avtal med Mofast AB 
om att låta uppföra ett särskilt boende på den av Mofast AB ägda fastigheten 
Orresta 2:38 har gjorts. Ett sådant avtal skulle innebära ett blandat kontrakt 
enligt Lagen (2016:1145) om offentlig upphandling (LOU), med både en hyresdel, 
avtal om byggentreprenad och övriga tjänster. Avtalets huvudföremål avgör om 
undantaget från huvudregeln om upphandling gällande rätt till fastighet kan 
tillämpas. Ett avtal om uppförande av fastighet kan enligt praxis anses utgöra en 
odelbar enhet tillsammans med ett hyresavtal. Det är ytterst osäkert om 
blandade kontrakt enligt LOU är delbara eller inte. Om kommunens val av 
samarbetspartner och tillika framtida hyresvärd Mofast AB inte 
konkurrensutsätts kan avtalet som helhet anses ha som huvudsakligt syfte att 
tilldela en byggentreprenad och det finns överhängande risk att hela förfarandet 
utgör en otillåten direktupphandling.

Kommunledningsförvaltningens bedömning
Kommunledningsförvaltningen avråder att teckna avtal med Mofast AB enligt de 
förslag som lämnats utifrån såväl osäkerheterna kring vad gällande detaljplan 
medger men framförallt kopplat till den risk som kommunen utsätter sig för 
gällande otillåten direktupphandling. Kommunen ska följa gällande lagar och i 
detta avseende så finns uppenbar risk för viten från konkurrensverket. Detta 
skulle både ge en onödig kostnad, en kostsam rättsprocess vid val att överklaga 
men även en påverkan på kommunens varumärke.

Det finns ett behov i Flens kommun att komplettera med boendeplatser i särskilt 
boende i nuläget och långsiktigt. Befintliga boende räcker inte till och standard i 
några boenden uppfyller inte de krav som ställs idag. Kortsiktigt hanteras behovet 
i och med Gårdsjöstrand men med nuvarande prognos så uppstår brist senast 
2028. Det innebär att beslut för att möta kommande brist behöver tas snarast.

Kommunledningsförvaltningen bedömer bägge alternativen med 51 respektive 
70 på Heden som genomförbara men att kommunen behöver arbeta aktivt med 
förebyggande insatser men även andra lösningar av boendeformer för att 
förskjuta och plana ut platsbehovet på särskilt boende. Några insatser för detta 
görs i nuläget bland annat genom ett aktivt arbete av Flens Bostads AB med 
Statens bostadsomvandlingsbolag (SBO) att ställa om Hemgården till boende för 
äldre men även Flens kommunfastigheter arbetar med möjliga förslag med SBO.
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Vård- och omsorgsnämnden behöver fortsatt noggrant följa utvecklingen av 
behoven framåt, ha en väl genomarbetad långsiktig lokalplan samt arbeta aktivt 
med förebyggande insatser och modern teknik för att på ett effektivt sätt hantera 
framtida behov och kompetensförsörjning.

Väger man de olika alternativen så är det effektivare att bygga ett större särskilt 
boende. Totalkostnaden per plats blir lägre då man bygger större. Det är 
framförallt effektiviteten av verksamheten som skapar en lägre driftkostnad. 
Driftkostnaden sjunker mer vid större boenden än vad hyreskostnaden ökar. 
Skalfördelarna talar för ett 70 platsers alternativ och det hade till och med kunnat 
vara kostnadseffektivare för Flens kommun att bygga för 100 platser och stänga 
ytterligare fler särskilda boenden. Detta har dock inte utretts ytterligare då vi idag 
bedöms sakna detaljplan som skulle kunna rymma ett så stort boende samt att 
andra påverkade perspektiv skulle behöva utredas ytterligare. En byggnation av 
ett större boende bedöms idag på ett bättre sätt kunna bemannas effektivt och 
då säkerställa framtida kompetensförsörjning.

Utifrån driftkostnader så är en nybyggnation till 70 platser att föredra då det 
minskar kostnaden per plats men samtidigt så innebär det betydligt större lån och 
kapitaltjänstkostnader. Genom byggnation av 70 platser på Heden så täcks 
behoven för kommunen och både Åsen och Solviken skulle kunna avvecklas i 
detta alternativ, dock så kommer behovet av fler platser att återkomma ungefär 
2032. En reparation och ombyggnation av Heden för 51 platser täcker behovet då 
det finns handlingsfrihet med Åsens och Solvikens särskilda boenden. Den totala 
kostnaden (drifts- och hyreskostnader) blir högre dock kommer behovet av 
skuldsättning med lån bli cirka 80 miljoner kronor lägre vilket är en fördel då 
Flens kommunfastigheter idag har stora lån och att inom en snar framtid så kan 
kommunen stå inför andra fastigheter med stora lånebehov för att renoveras.
Det finns en möjlighet för kommunen under de perioder som vi kommer att ha 
fler platser än de egna behoven att hyra ut platser till andra kommuner i likhet 
som Flens kommun själv idag hyr korttidsplatser.

Sammantaget så ser kommunledningsförvaltningen större effekt av att bygga så 
stort särskilt boende som möjligt men detta ställer krav på snabb avveckling av 
fler mindre boenden.
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Yrkanden
Emma Dahlin (M), Berit Hyllbrant (L), Anna Jernemalm (KD), Helén Stockow 
(S), Ann-Charlotte Munter (S), Christine Zetterdahl (SD), Svitlana Jelisic (C), 
Mari-Louise Andersson (S), Thomas Ledenvik (KD) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.

Amanda Nääf (MP) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut.

Vid ställd proposition på kommunstyrelsens förslag finner ordförande att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla detsamma.

Reservation
Amanda Nääf (MP) reserverar sig mot beslutet med följande motivering:

”Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet. Vi står fast vid vår tidigare åsikt, om 
att det som behöver göras är en varsam renovering som tar ansvar för 
skattepengarna, i stället för att riva och bygga nytt för pengar som vi inte har. 
Vi kommer behöva fler platser på särskilt boende, men i vilket tempo och på 
vilka ställen i kommunen är fortfarande osäkert. Stordriftsfördelarna som lyfts 
fram som en fördel i förslaget är ytterst begränsade, särskilt i förhållande till 
hur stor investering som krävs för att skapa dem.
Underlaget saknar både utredning kring vilka behov och önskemål om boende 
som våra äldre i Flens kommun har och utredning kring hur driftskostnaderna 
påverkar kommunkoncernens ekonomiska situation som helhet – hur ska vi i 
framtiden ha råd med driftskostnaderna och vad får vi dra in på i stället när en 
stor del av pengarna går till lokaler i stället för till omsorg?”

Skickas till:
Flens kommunfastigheter AB
Vård- och omsorgsnämnden
Akt

Comfact Signature Referensnummer: 140886SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                        Sida

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2024-06-17 

26 

§ 72 KS/2024:107 – 107

Bolagsordning och ägardirektiv för Framtid Flen AB
 
Kommunfullmäktige beslutar

att anta förslag till bolagsordning och ägardirektiv för Framtid Flen AB,

att uppdra till kommunstyrelsen att se över och komma med förslag på 
uppdatering av bolagets ägardirektiv och bolagsordning samt styrelsens 
sammansättning senast utgången av 2024,

att ändra i bolagsordningens paragraf 8 att det ska vara en 
tremannastyrelse, samt

att stycket i ägardirektiven ändras från ”Fyra gånger per år skall 
representanter för ägaren och Bolaget mötas till ägardialog med 
utgångspunkt i verksamhetens resultat, riskhantering och planering 
samt hur bolagets verksamhet bedrivs i förhållande till bolagsordningen 
och de där i angivna kommunala principerna. Kommunen skall 
representeras av kommunstyrelsens presidium, samt i övrigt de 
representanter kommunstyrelsen utser. Bolaget skall representeras av 
styrelsens presidium och verkställande direktör samt i övrigt de 
representanter styrelsen utser.”
till 
”Fyra gånger per år skall representanter för ägaren och Bolaget mötas 
till ägardialog med utgångspunkt i verksamhetens resultat, 
riskhantering och planering samt hur bolagets verksamhet bedrivs i 
förhållande till bolagsordningen och de där i angivna kommunala 
principerna. Kommunen skall representeras av kommunstyrelsens 
presidium, eller de representanter kommunstyrelsen utser. Bolaget skall 
representeras av styrelsens presidium och verkställande direktör samt i 
övrigt de representanter styrelsen utser.

______________________

Bakgrund
Flens kommun och Volvo Flen har under förhandling enats om ett 
aktieöverlåtelseavtal mellan Flens kommun och Torafjord 3 Holding AB 
avseende samtliga aktier i (NYAB).
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Kommunfullmäktige beslutade 2021-06-14 att godkänna 
aktieöverlåtelseavtalet mellan Flens kommun (212000–0332) och Torafjord 3 
Holding AB (559061–4441) avseende ett för ändamålet nybildat bolag där 
fastigheten Blocket 4 ingår med den tidigare beslutade köpeskillingen på 74 
000 000 kronor.

Kommunstyrelsen har förberett ett övertagande av bolaget i enlighet med 
aktieöverlåtelseavtalet. Bolaget föreslås namnändras till Framtid Flen 
Aktiebolag.

Tillträde är nu aktuellt och kommunledningsförvaltningen har utarbetat 
förslag till ny bolagsordning och ägardirektiv.

Yrkanden
Anton Ragnarsson (V) och Emma Dahlin (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag.

Skickas till:
Akt
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§ 73 KS/2024:46 – 042

Komplettering av årsredovisning och bokslut år 2023
 
Kommunfullmäktige beslutar

att samtliga nämnder med underskott vidtar åtgärder för en budget i 
balans,

att utnyttja medel från resultatutjämningsreserven (RUR) för att återställa 
det negativa balanskravsresultatet på 0,3 miljoner kronor för år 2023,

att nedanstående uppdrag fortlöper och att redovisning av uppdraget 
framåt sker i eget ärende:
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att utvärdera de tillfälliga stöd som 

getts till näringslivet till följd av Covid-19 pandemin samt se över och 
ge förslag på vilka som kan permanentas. Återrapportering ska ske 
till kommunstyrelsen tredje kvartalet 2023.

- Vård- och omsorgsnämnden i samverkan med kommunstyrelsen får i 
uppdrag att initiera ett samarbete under en provperiod om två år, 
med en utomstående aktör till exempel Ung Omsorg med syfte att 
inspirera fler unga att välja en utbildning inom vård och omsorgs 
amt att möjliggöra samvara mellan generationer för att minska den 
ofrivilliga ensamheten. Återrapportering och finansieringsförslag 
sker under våren 2023.

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att påskynda arbetet med ett 
särskilt boende i Malmköping och återkomma under 2023 med 
förslag på plats och finansieringsform för att säkerställa att boendet 
är igång senast 2026.

- Kommunstyrelsen ges i uppdrag att under planperioden ta fram 
minst 200 byggklara småhustomter i attraktiva lägen i hela 
kommunen, exempelvis i Flens tätort, Malmakvarn, Hyltinge strand 
och Hasselbacken. Uppdraget ska kontinuerligt återrapporteras till 
kommunstyrelsen.
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- Samhällsbyggnadsnämnden ges i uppdrag att i samverkan med 
kommunstyrelsen återuppta begreppet "ortsutveckling", tydliggöra 
uppdrag och ansvar inom området samt revitalisera arbetet.

att nedanstående uppdrag avslutas och hanteras i ärendena KS/2024:36 
”Uppdrag att se över instruktion för näringslivsråd i Flens kommun” och 
KS/2024:37 ” Uppdrag att göra en översyn av näringslivsstrategin utifrån 
målsättning i strategisk plan 2024–2027” 
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en 

kommunövergripande handlingsplan som lägger grunden till att 
under 2023 nå uppsatta mål 2027. Handlingsplanen tas fram i 
samverkan med övriga nämnder, näringslivet och andra lokala 
samverkanspartners såsom Nyföretagarcentrum, Forum Flen, 
Företagarna KFV och LRF.

att nedanstående uppdrag avslutas och hanteras inom social-och 
arbetsmarknadsnämndens nämndmål ”Insatser för fler i egen 
försörjning”:
- Socialnämnden fick i uppdrag i strategisk plan 2019–2022 att 

intensifiera arbetet med att minska försörjningsstödskostnaderna 
samt att korta vägen till jobb och utbildning för att få fler individer i 
arbete. Samverkan med kommunstyrelsen, övriga kommunala 
nämnder och andra myndigheter ska ske. Arbetet ska leda till att 
kostnaderna för ekonomiskt bistånd halveras till 2022. Uppdraget 
förlängs under 2023. Arbetet ska vara målgruppsanpassat och 
proaktivt med syfte att leda till minskade kostnader för ekonomiskt 
bistånd. 

______________________

Bakgrund
I tjänsteskrivelsen till årsredovisningen för 2023, som beslutades av 
kommunfullmäktige 2024-05-27 § 53, saknades förslaget att utnyttja medel från 
resultatutjämningsreserven (RUR) för att återställa det negativa 
balanskravsresultatet på 0,3 miljoner kronor för år 2023 samt förslag på 
hantering av ej slutförda uppdrag. Kommunfullmäktige behöver därför ta ett 
kompletterande beslut.

Skickas till:
Samtliga nämnder och kommunala bolag
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Revisionen
Akt
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§ 74 KS/2024:4 – 102

Val av styrelseledamöter till Framtid Flen AB
 
Kommunfullmäktige beslutar

att välja Ann-Charlotte Munter (S) till ledamot tillika ordförande i styrelsen 
för Framtid Flen AB,

att välja Emma Dahlin (M) till ledamot tillika vice ordförande i styrelsen för 
Framtid Flen AB,

att välja Björn Carlsson (C) till ledamot i styrelsen för Framtid Flen AB, samt

att välja Erik Wahlberg (M) till lekmannarevisor och Kristina Jävergren (S) 
till lekmannarevisorsersättare för Framtid Flen AB.

______________________

Bakgrund
Kommunfullmäktige beslutade 2021-06-14 § 59 att godkänna 
aktieöverlåtelseavtalet mellan Flens kommun (212000–0332) och Torafjord 3 
Holding AB (559061–4441) avseende ett för ändamålet nybildat bolag där 
fastigheten Blocket 4 ingår.

Kommunstyrelsen har förberett ett övertagande av bolaget i enlighet med 
aktieöverlåtelseavtalet. Bolaget föreslås namnändras till Framtid Flen 
Aktiebolag.  

I kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till bolagsordning anges att bolaget 
ska bestå av fem ledamöter som utses av kommunfullmäktige. Av 
ledamöterna ska kommunfullmäktige välja en ordförande samt en vice 
ordförande.

Kommunledningsförvaltningen förslår att mandaten i bolagsstyrelsen fördelas 
enligt samma princip som för kommunens övriga nämnder och bolag.
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Förslag till beslut
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår kommunfullmäktige besluta
att välja Ann-Charlotte Munter (S) till ledamot tillika ordförande i styrelsen 

för Framtid Flen AB,
att välja Emma Dahlin (M) till ledamot tillika vice ordförande i styrelsen för 

Framtid Flen AB,
att välja Arne Lundberg (S) och Björn Carlsson (C) till ledamöter i styrelsen för 

Framtid Flen AB, samt
att välja Erik Wahlberg (M) till lekmannarevisor och Kristina Jävergren (S) till 

lekmannarevisorsersättare för Framtid Flen AB.

Yrkanden
Mari-Louise Andersson (S) yrkar med anledning av kommunfullmäktiges 
beslut 2024-06-17 § 72 att välja kommunstyrelsens presidium till ledamöter 
för bolagets Framtid Flen AB:s styrelse. Det vill säga Ann-Charlotte Munter (S) 
tillika ordförande, Emma Dahlin (M) tillika vice ordförande samt Björn 
Carlsson (C) till ledamot, samt att välja Erik Wahlberg (M) till lekmannarevisor 
samt Kristina Jävergren (S) till lekmannarevisorsersättare.

Propositionsordning
Ordförande finner att förutom kommunfullmäktiges valberednings förslag 
finns ett nytt förslag.

Vid ställd proposition på kommunfullmäktiges valberednings förslag mot 
Mari-Louise Anderssons (S) förslag finner ordförande att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla Mari-Louise Anderssons (S) förslag.

Skickas till:
Invalda styrelseledamöter
Invalda lekmannarevisorer
Akt
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§ 75 KS/2024:4 – 102

Anmälningsärenden
 
Kommunfullmäktige beslutar

att lägga redovisade anmälningsärenden till handlingarna.
______________________

Bakgrund

Länsstyrelsen
- Ny ledamot i kommunfullmäktige – Katja Nyberg (SD)
- Ny ledamot i kommunfullmäktige – Leif Gunnarsson (SD)

Social och arbetsmarknadsnämnden
- Beslut 240424 § 17 Disposition av tilläggsbudget enligt 

kommunfullmäktiges beslut § 18 2024-03-04
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